

经开区加强社会信用体系建设 为实现高质量发展绘制美好信用蓝图

本报讯 3月5日,经开区召开社会信用体系建设工作推进会。区党政办公室、市场监管局、税务局等22个部门和6个办事处负责人参加了会议。

会上,区信用办传达了《经开区2021年信用体系建设工作要点》,并对2021年经开区区域信用

状况监测评价指标任务进行了细化分解。与会单位对工作要点和任务分解进行了现场讨论。

会议强调,人无信不立,业无信不兴,国无信不强。社会信用体系是发展市场经济、构建和谐社会的重要基石,也是实现创新驱动、转型发展的重要支撑,各单位要高

度重视信用体系建设工作,成立工作专班,理顺工作机制,积极主动开展相关工作;要紧盯目标,细化分解,将全年目标分解到季、分解到月,提升经开区信用体系建设工作整体成绩,为全区社会信用体系建设做出应有贡献。

记者 王赛华

参观考察取经验,交流学习促提升

本报讯 3月8日,安阳市高新区管委会副主任卫星一行5人,来郑州经开区双创示范基地参观考察,并与河南留创园在归国留学人员创业、招才引智等方面进行了座谈交流。

当天,考察团先后参观了大连理工·优翔宜控·景安网络·必特奥·学海居公司,了解了园区企业在人才引进、创新创业方面的做法。

座谈会上,经开区科技人才局局长韩星对卫星一行的到来表示欢迎,并详细介绍了河南留创园基本情况、

经开区区情、投资政策和营商环境,以及未来在科技创新、人才引进方面的规划。

韩星介绍,位于郑州经开区的河南留创园是河南省唯一的国家级留学人员创业园,是国家级科技企业孵化器,吸引了许多的海外高层次人才归国创业、入园孵化高新技术。

当天,双方还就留创园筹建及发展经验和做法、留创园未来发展的新模式进行探索。

记者 王赛华
通讯员 许忠烈

经开区持续推进施工围挡整治工作

本报讯 为进一步改善城市环境,提升城市形象,经开区持续推进施工围挡整治工作。截至3月3日,经开区共计整治各类围挡179处,整治面积16040平方米;拆除“围而不建”和“建成不拆”围挡41处,拆除面积5110平方米;拆除“遮丑”围挡23处,拆除面积2940平方米,督导安装公示牌41块。

据了解,自施工围挡专项整治

行动开展以来,经开区在辖区范围内开展了“地毯式”排查行动,对“遮丑”“遮羞”“围而不建”“建成不拆”“脏污破损、加装绿草皮等各类围挡进行全面摸排登记,建立台账。与此同时,经开区综合行政执法局组织各办事处、各执法中队积极开展集中整治,对辖区现存围挡手续及施工情况进行逐一治理。发现围挡手续不全、超期不拆、围

而不建等现象,立即责令施工单位现场整改,杜绝违规围挡长期占道现象,确保还路于民。

下一步,经开区将按照更高标准、巡查有力的工作要求,继续强化施工围挡动态管理,采取有效措施,推进施工围挡设置管理工作常态化、标准化、规范化,以扎实的作风打造整洁、有序的城市环境。

记者 王赛华 通讯员 李磊

提升新时代劳动教育课程建设 做德智体美劳全面发展好少年

本报讯 为提升新时代劳动教育课程建设的品质,引导区属各校培育新时代劳动教育特色课程成果,3月8日下午,经开区2021年第二期“行之路”劳动教育教研论坛暨经开区新时代劳动教育课程成果培育推进会在经开区外国语学校召开。经开区教研教科室主任、教研员、中小学校长及劳动教育专兼职教师参加了本次论坛。

会上,郑州市中小学劳动教育课程研究中心办公室主任曹淑玲以“新时代劳动教育课程的品质提升”为主题解读了相关文件精神,诠释了“新时代中小学生劳动素养发展目标”。接着,聚焦“五个一工程”,展示优秀案例,从课程开发、实施

与评价等环节对经开区劳动教育课程培育进行引领。在互动环节,曹淑玲一一解答了老师们对于劳动教育课程实施中的困惑,并给出了明确的指导意见。

经开区教体局相关负责人对经开区组建“行之路”劳动教育课程联盟的方案进行解读,并要求,各校要把构建劳动教育特色课程作为学校的一项重点工作来抓,培养德智体美劳全面发展的时代新人。积极探索具有经开区特色的劳动教育模式,推动劳动教育课程的科学构建和品质提升,让劳动教育走向专业化、特色化、常态化,助力郑州“美好教育”的高质量发展。

记者 王赛华
通讯员 王宏溪 方一凡

巾帼出重彩 魅力在经开

以花为名,绽放美丽

本报讯 阳春三月,繁花似锦。近日,经开区消防救援大队、经开区教体局分别开展了插花活动。通过丰富女性文化生活,陶冶情操,进一步树立广大妇女干部健康环保的生活理念。

在经开区消防救援大队开展的插花活动中,大队邀请花艺老师为全体女同志讲解了花朵的基本特点、色彩搭配的基本规律等理论常识。然后,全体女同志在老师的悉心指导下,把原本普通的花草,经过修剪、弯曲、成组搭配、点缀等步骤,变成了色彩斑斓、独具匠心的花艺作品。

大队相关负责人表示,在消防队伍这个大家庭,女同志为了兼顾工作、家庭、子女往往付出更多,大队应该给予更多支持和帮助,让大家时刻感受到组织的温暖关心,增强女同志的归属感、幸福感。

为提高女同胞的艺术修养和生活品质,近日,经开区教体局开展了礼仪讲座培训和插



花教学活动。在礼仪讲座现场,礼仪培训师通过现场授课及现场互动的形式,从公务形象、公务礼仪、服装搭配、言谈举止、职场行为等方面进行了详细讲解,整场讲座主题鲜明、内容丰富、亮点突出、语言生动,针对性与实用性都很强,受到了现场女同胞的热烈欢迎。在插花教学课堂上,插花老师从花材、容器、色彩搭配等方面,详细介绍了插花的艺术造型要素和技巧手法,并在现场做了生动的演示。活动现场花香四溢,充满着春天的气息。

女同胞们兴趣盎然,边看边学,享受着创作的乐趣和插花艺术带来的快乐。

区教体局负责人表示,近年来,经开教育的社会知名度和美誉度显著提升,教育事业水平走在前列,局女同胞做出了卓越的贡献,为此表示衷心的感谢。同时,他勉励大家继续努力,发挥新作为,创造新业绩,继续为经开区的教文体事业砥砺奋进、辛勤耕耘,创造出新的辉煌。

记者 王赛华
通讯员 谭燕 文/图

趣味运动会,展现新时代女性风采

本报讯 3月8日上午,明湖办事处开展2021年三八节趣味运动会活动。此次活动有拔河、抢凳子、乒乓球等项目。

在激烈对抗的拔河比赛现场,观众喊声震天,双方队伍僵持不下,每个人都憋足气力,女子拔河、男子拔河、男女混合拔

河一场场精彩对决将活动推向了高潮。

在明湖办事处的发展过程中,广大女干部、女职工在各自的岗位上,爱岗敬业、艰苦奋斗,勇于创新、积极开拓,充分发挥了女性“半边天”的作用。

明湖办事处相关负责人希

望全办女同志继续发挥优势,以饱满的热情和充足的干劲,更好地服务大局、服务基层,以“巾帼不让须眉”的拼搏精神创造更加出色的成绩,展现新时代女性风采。

记者 王赛华 经开时报 杨勇
通讯员 周永凯

加强安全隐患排查 筑牢校园安全防线

本报讯 为强化校园周边及农贸市场食品安全风险隐患排查和主体责任落实,近日,经开区市场监管局开展春季“四大”专项行动。

此次行动主要对辖区中小学、幼儿园周边经营门店及农贸市场进行排查,重点督导检查食品、药品、特种设备、产品质量“四大安全”防线。检查经营者是否取得有效食品经营资质,是否落实进货查验制度,是否超许可、登记范围经营,是否销售过期、“三无”食品,是否销售无标签标示、“三防”设施的直接入口散装食品等。

目前共计出动执法车辆6车次、执法人员19人次,对辖区4所学校周边的29家经营单位、4家农贸市场内33家食品经营单位进行督导检查。针对发现的问题,检查组现场立即指导整改并下发督查通报,要求执法人员监督整改。

本次专项行动有效增强了食品经营者落实主体责任意识,进一步消除了食品安全隐患和监管风险,保障了群众对食品的安全感、满意度。

记者 柴琳琳
通讯员 张丽锋